

市疾控中心 发布紧急风险提示

□记者 王春霞

本报讯 近期,我省周口市太康县、商丘市永城市、洛阳市瀍河区、许昌市襄城县相继报告上海输入性感染病例,且与我市多个县区关联有相关风险人员,外防输入和传播风险仍然很高。4月5日晚,市疾控中心特紧急提示广大群众密切关注全国及我市周边疫情形势变化,自觉遵守疫情防控政策,积极配合当地防控部门落实各项措施。

及时主动报备。为了您和家人的健康,请14天内有上海市及周边旅居史的人员,或有周口市太康县、商丘市永城市、洛阳市瀍河区及其他中风险地区的来(返)平人员提前向社区或村镇报备,积极配合当地防控部门做好健康申报、核酸检测、隔离管控等措

施。若近期与上述区域来(返)平人员活动轨迹有交集的群众,请自觉做好自我健康监测,并主动进行核酸检测。

合理慎重安排出行。近期,若非必要不出境,不前往中高风险地区 and 出现本土疫情的地区旅行及出差。确需前往的,请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备,并做好个人防护;返平后,应主动向所在社区(村)和工作单位报备相关情况,配合当地疫情防控部门开展核酸检测和健康监测等疫情防控措施。

增强个人防护意识。大家要坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施,时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯,养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩的习惯,尤其是乘坐公共交通工具或在人员密集场所做到佩戴口罩,勤洗手,常通

风,保持1米以上安全社交距离,不扎堆,不聚集,注意咳嗽礼仪,使用公筷公勺,保持健康生活方式。生活中注意记录或通过场所码等手段对自身行程“留痕”,配合疫情防控工作。

及时接种新冠疫苗。全程接种新冠疫苗对于预防感染、感染再传播、减少重症和降低死亡等方面有显著效果。未接种新冠疫苗、未完成全程接种或满足加强针接种条件的公众,尤其是老年人,请尽快接种,共同筑牢全民免疫屏障。

关注自身和家人健康状况。自己和家人一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请立即到就近发热门诊就诊,主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史,就医过程中请佩戴医用口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

我市4所院校 推迟高职单招考试

□记者 傅纪元

本报讯 记者4月6日从有关院校了解到,近期,受疫情因素影响,平顶山工业职业技术学院、河南质量工程职业学院、平顶山职业技术学院、汝州职业技术学院相继发布通知,推迟高职单招考试,具体考试时间、考核方式待省教育厅和省教育考试院确定后另行通知。据了解,截至4月6日下午,全省已有30余所院校下发通知推迟高职单招考试。

据了解,今年省教育厅共批准105所高校开展高职单招工作,我市4所院校参与招生,高职单招考试时间计划统一安排4月8日至4月10日。各招生院校采取“文化素质+职业技能”方式组织考试,其中职业技能考试分值占比原则上不低于总分值的50%。凡被高职单招录取的考生,不再参加高考等其他类型的普通高校招生考试。未被录取的考生,可参加高考等其他类型的普通高校招生考试。

助力防疫 净化小区 井青社区 “鹰城大妈”在行动

□记者 王辉

本报讯 4月6日上午,新华区青石山街道井青社区“鹰城大妈”梁青梅、史俊枝和丁淑霞三人,像往常一样守护在市区青石路香苑小区大门口疫情防控服务岗上,守护居民健康防线。井青社区的“鹰城大妈”志愿者队伍不断壮大,由刚成立时的十几人增至30多人。

当日上午,梁青梅、史俊枝和丁淑霞身穿红马甲,与小区物业人员、平煤神马集团九矿职工一起守护在香苑小区唯一的进出通道,所有进出人员一律要扫场所码后才能进入小区。每次遇到驾车的司机,她们都把一张打印好的场所码举在对方面前方便其扫码。

69岁的梁青梅说,她家住香苑小区19号楼,家里有儿子、儿媳和孙子、孙女5口人。每天上午把孩子送入幼儿园后,她就前往大门口值勤了。下午,由儿子或儿媳接孩子。这样她上午和下午都可以义务参加疫情防控。

市区大香山路新馨小区有10栋居民楼,现有居民800多户,也是井青社区的辖区。4月6日上午,记者走进新馨小区,只见道路整洁,树木葱郁。

当天上午,该小区“鹰城大妈”孙爱琴、刘秀菊等四人手拿扫帚、长柄夹子等工具在小区大门口打扫卫生。今年71岁的孙爱琴说:“小区大门口的绿化带里光秃秃的,现在还没有栽种花草,风一刮尘土飞扬,路面上比较脏。今天,我们几个人特意来打扫一下。”自今年2月初以来,6位“鹰城大妈”坚持每周五在小区打扫卫生。

井青社区党委书记侯博说,“鹰城大妈”为社区建设、疫情防控和邻里和谐等方面作出了积极贡献,值得称赞。



坚守岗位

4月6日中午,艳阳高照,鹰城最高气温达26℃。在卫东区平襄交界处,疫情防控工作人员身穿防护服,为来往车辆的司乘人员测体温,检查健康码、行程卡、核酸检测证明等。本报记者 曹晓雨 摄

付红伟:卧床不起还在惦念工作

□记者 杨岸萌

本报讯 “这两天好多了,等恢复得差不多就可以上班了。”4月6日下午3时许,示范区滎阳镇焦庄村卫生室,正卧床打点滴的付红伟笑着对前来看望他的同事们说。

付红伟是市市场监管局示范区分局应滨市场监管所副所长,今年49岁。大约一个月前,他感觉腰部不太舒服,并且情况日渐加重,但是由于所内人员少,日常工作、疫情防控工作任务重,所以抱着“轻伤不下火线”的心态,他坚持上班、加班。

据了解,应滨市场监管所辖7个行政村、3个社区和滎阳镇主街道,监管市场主体近2000家,其中餐饮经营单位310余个、药店17家。辖区处于城乡接合部,各方面管理难度都很大。食品安全、药品安全、消费投诉、疫情防控、联合执法……付红伟和同事们特别忙碌,加班更是常态。

“餐饮需要动态监管,要不停巡查、不断回头看,300多家餐饮经营单位定期都要巡查一遍,监管药品下架需要细心、耐心。”应滨市场监管所长来延宾说,发现付红伟身体不舒服后,他们安排他在办公室值班,“就在

单位值了半天班,一看同事们忙得很,他又出来跟着巡查、上门服务了”。

“除了日常的工作,最近区市场监管部门还负责在经营单位推广使用场所码,大家打印的场所码大小不一样,有的张贴位置不规范,每次都要手把手教,跑了一遍又一遍。”付红伟说,4月2日晚上加班后回去休息,第二天却起不了床了。“医生说是腰椎间盘突出和腰肌劳损,要卧床休息,按摩、打吊针、吃药。”经过几天治疗,付红伟身体稍稍轻松一些,但是还不能站立行走,他说:“所里人少,一人管着一摊活,所以要赶快治疗,好了赶紧回去上班。”